### HEADLINE



# 阜节不打烊 为守护新泾他们坚守

□记者 陈毓磊 整理报道

春节假期,当千家万户都沉浸 在吃团圆饭和走亲访友的喜悦中 时,却有这么一群人,舍"小家"为 "大家", 甘愿忙碌和坚守在工作 岗位上。在辞旧迎新、万家团圆之 时,全镇上下各条战线、居委干部 和志愿者们放弃休息,坚守岗位, 默默地为城区安全有序运行保驾 护航,他们的默默奉献为新泾人民 带来了祥和欢乐之年。

#### 领走访慰问送祝福

2月3日,区委常委、区委统战 部部长陈志奇到福源禅寺视察相关 点位, 要求确保春节期间宗教活动 安全有序。除夕夜,他再次来到福源 禅与同志们一起参与值守。大年三 十晚, 区委常委、区政法委书记张 磊,副区长、长宁公安分局局长祝新 军到虹林新苑慰问社区民警、居委 干部和平安志愿者,并检查烟花爆 竹安全管控工作。副区长徐静到王 金更小区, 慰问除夕夜值守的居委 干部, 向大家致以节日问候和新春 祝福。除夕夜,镇领导卞晓清,金卫 峰、侯学军兵分两路,慰问在居民区 参与值守的居委干部和平安志愿 者,并检查安全稳控工作。

#### 夜巡值守保平安

为了居民能平安过年,新泾镇



区领导视察福源禅寺

安排 400 余名机关干部、居委干部 和平安志愿者对 33 个居民区 120 个小区、50条重点路段值守。加强 对重占防范部位的巡查,认直落实 关于禁止燃放烟花爆竹的有关要

求,及时处置消防隐患,严格执行 各项规章制度,合理安排好值班备 勤工作。春节期间,镇域内未发生 一起火灾事故,实现了烟花爆竹零 燃放。





区领导检查社区烟花爆竹管控工作

除夕夜,镇民兵应急安排30 人担任长宁区应急值班,参与各小 区的烟花爆竹管控工作,并接受了 上海警备区和区人武部督查组的拉 动检查, 扎实的战备值班工作得到 了上级的肯定。

#### 公共服务不打烊

春节期间,为及时解决群众各 类诉求, 有效保障假期市民的正常 生活,新泾镇各项公共服务依然正 常运转。镇城市网格化综合管理中 心春节期间每天安排 2 名工作人 员值班,共受理网格和热线工单 136件。镇社区事务受理服务中 心春节期间每天上午8:30-11: 30 对外服务,每天安排 4 名工 作人员和1名保安上班,共计受 理事项 10 件,接受现场咨询 19

人次。新泾司法所建立"司法所 春节业务联动"微信群,将上级 分派的非警务接警单及时分派 到相关居委会,积极调处并化解 矛盾纠纷。春节期间承接 15 件 非警务警情,涉及8个居民区的 12 起纠纷,所有纠纷均成功调处

春节期间,镇社区文化事务中 心、凇虹路分中心、百联新泾文化 活动中心、镇图书馆、镇发展中成 列馆、镇民间文化艺术展示馆、 "体育之光"篮球场等主要公共文 化体育场馆全部正常开放,各场馆 都精心安排了各类文化服务或文 体活动,家门口就能一饱眼福,文 化生活不打烊。节日期间,新泾镇 50 余名文体志愿者放弃休息,为 社区居民提供服务, 共接待 1.36 万人次。

农历正月十五是我国传统节 日元宵节。正月为元月,古人称夜 为"宵",而十五又是一年中第一个 月圆之夜,所以称正月十五为元宵 节。元宵节前及元宵节当天,新泾 镇各处热闹的元宵活动陆续登场, 将春节的氛围推向一个高潮,居民 阖家团聚,其乐融融闹元宵。

#### 田野文化最多彩

新泾镇的田野文化历史悠久, 其民俗文化内涵在西郊地区有一 定的代表性和影响力。新泾镇整合 各类资源,凝聚各方力量,切实发 挥"党建联线、行政联手、企业联 动、社区联建"的积极作用,分别干 2月15日、18日、19日,在镇政府 机关大院、鑫达广场、新泾镇发展 史陈列馆以及百联西郊购物中心 举行"金猪纳福闹元宵" 2019 年 新泾镇元宵猜灯谜系列活动。

## 喜乐元宵 新泾人这样"轧闹猛"

活动展示了新泾镇田野文化 项目糖人、面人、手撕纸、草编、龙 凤字、兔子灯等,好看又好玩。现场 还特意安排了猜灯谜、手工艺 DIY 等活动,增添节日气氛。社区居民、 企业员工们通过看花灯、猜灯谜、 赏民俗, 共同度过了一个热闹喜 庆、欢乐祥和的元宵佳节。

#### 老少同乐最欢欣

为增进社区居民对传统节日 的了解,丰富居民的精神文化生 活,新泾镇各居民区也组织了多 姿多彩的元宵活动, 让居民在家 门口共同欢度节日。淞三居委会 组织辖区内青少年为神州敬老院 的老人们送上节日祝福和精彩的 节目。平塘居委会的志愿者阿姨 们手把手教小朋友们做汤圆,再 由小朋友们亲自送到社区独居老 人、老党员家中。怡景苑居委会开

展"正月十五花灯俏,居民亲情闹 元宵"亲子趣味 DIY、猜灯谜活动, 30 余组家庭、90 余位居民共同欢 喜闹元宵。

### 垃圾分类最时尚

除了传统的吃元宵、做花灯、猜 灯谜外,今年新泾镇的元宵节还有 更时尚的活动——垃圾分类,为传 统节日增添更多意义。西延安中学 的6名同学走进居民区,开展垃圾 分类调研活动,增强同学们对垃 圾分类知识的了解, 养成垃圾分 类的好习惯。淮阴路居民区组织 20 位社区青少年参加了垃圾分 类、节水知识小讲座。在天山星城 居民区"各界人士齐欢聚,共话 发展庆元宵"的元宵佳节座谈会 上,居民针对垃圾分类展开讨论, 大家纷纷献计献策,提出了许多 建设性建议。



### 区工商联党组书记赵莲娣 走访新泾镇商会



2月21日上午,区委统战部 副部长、工商联党组书记赵莲娣 带队走访新泾镇商会,区工商联 副主席张文婕陪同。

新泾镇副镇长、商会常务副会 长谢仁绍汇报了镇商会 2019 年工 作计划、商会改革后的班子情况和 商会特色品牌工作等内容,并陪同 区领导一行参观了改革后商会的 办公场所。镇党委书记卞晓清指 出,新泾镇商会下一步将积极对 接区域化党建联建、凝聚力协会、 镇园一体服务企业等平台载体, 做实做强商会,发挥商会在稳增 长、促转型、强服务方面的作用。 加强与区工商联合作,在金融园商 会分会中进行积极探索, 实现金融 园在区级层面的联情联动。

赵莲娣对新泾镇商会的工作表

示肯定,对镇党委重视支持商会工 作表示感谢。她表示,长宁工商联在 全市率先完成了所属商会改革和发 展工作,希望新泾镇商会能巩固成 果,讲一步加强商会建设,发挥商会 活力。赵莲娣对新一年新泾镇商会 工作提出四点要求:第一要坚持政 治建会,做到"两个维护"。商会要 推动党的组织和工作在商会全覆 盖,以党建促会建。第二要坚持团结 立会,扩大教育覆盖。深入开展理 想信念教育实践活动,扩大商会 组织和服务的覆盖面。第三要坚 持服务兴会,促进高质量发展。充 分发挥企业家的主体作用,进一 步提升"四好"商会的创建水平。 第四要坚持改革强会,增强组织活 力。探索商会的招商职能,"以商引 商",不断提高企业的获得感。